2016年4月22日 星期五 本版编辑:康宇 组版:褚衍冲 校对:汪泷

刚喂完奶,孩子脸色咋发紫

出生29天婴儿"呛奶"没了心跳,济医附院兖州院区成功抢救



记者 李倩 康宇 通讯员 董体 韩伟杰

29天大的婴儿因为呛咳窒息被送进了济 医附院兖州院区急诊科,到院时,孩子已经陷 入深度昏迷,历经半个多小时的抢救,孩子终 于恢复了心跳,这也是医院成功抢救的最小 患者。专家提醒,新生儿发育薄弱,奶水逆流 容易导致"呛奶",新手爸妈可得注意了。



事件:

爸爸粗心大意 孩子"呛奶"窒息

"医生,救救我的孩子!"4 月17日下午2点,一名年轻男子 抱着孩子冲进了急诊室,在回 家途中,他刚刚出生29天的孩 子因为呛咳出现窒息,已经陷 人了深度昏迷。

"孩子是双胞胎之一,因为早产,今天才刚从医院接回家,在路上,刚给孩子喂完奶,以为他睡着了,没想到发现呼吸困难,面色发紫,我们才意识到出事了。"回忆起当时情景,孩子爸爸林先生心有余悸,自己和朋友两个人去济医附院接回刚刚恢复的孩子,在回程的路上,就出事了。

好在距离济医附院兖州院

区较近,林先生第一时间将孩子带到了急诊室。到院时,急诊科工作人员发现,孩子已经没有了任何咳嗽、气喘的反应。口唇发绀、瞳孔散大,心肺呼吸员治,治渗升立刻组织工作人员为孩子进行心肺复苏,并实施了气管插管、上呼吸机等抢救措施,庆幸的是抢救及时,坚持半个小时之后,孩子的心跳终于恢复。

"小孩子的心跳恢复了,但还是不能自主呼吸,还未脱离生命危险。"济医附院兖州院区急诊科主管护师唐艳覃说,孩子病情极为严重,虽然医护人员成功做了首要的抢救措施,将孩子从死亡线上拉回。但孩子仍然没有脱离生命危险,目前孩子已经转人上级医院进行治疗,据了解,这名29天大的婴儿是医院急诊成功抢救的最小患者。

分析:

新生儿发育薄弱 奶水逆流易"呛奶"

"这种情况不是特例,之前 也有不少新闻报道过,婴儿因为 呛奶而猝死。"医生提醒,年轻妈妈在给宝宝喂奶时,一定要保持妈在给宝宝喂奶时,一定要保持正确的喂奶姿势,最好让宝宝的头稍微比身体高点,让身体保持一个坡度。在喂奶后,最好竖着抱宝宝,不能横着抱或者让孩子直接平躺,如果躺着,也要让孩子侧躺,即使由于打嗝溢奶,也能让奶顺着嘴角流出。

武振提醒,尤其需要注意的是,妈妈必乳过快奶水量多时,应该用手指轻压乳晕,减缓奶水的流出。人工喂乳的奶嘴孔不可太大,倒过来时奶水应成滴而不是成线流出。妈妈吃了要边喂奶边观察宝宝脸色水色。要边喂奶边观察宝宝脸的水色。要边喂奶。对发生过呛咳婴儿、更应严密观察,或请医生指导喂哺。

提示

如果不幸"呛奶" 刺激孩子让他哭出来



关爱 智残儿童

4月21日上午,济 宁市残疾人联合会理 事长张修占,副理事 长王若迅,康复部主 任姚萍,来到济宁市 妇幼保健院儿童康复 中心检查指导孤独 症、智障、脑瘫儿童康 复救助工作。张理事长 -行查看了功能齐全 的儿童康复治疗室、 奥尔夫音乐教室以及 先进的康复器械等。 对医院儿童康复中心 宽畅明亮温馨的训练 环境,先进的康复技术 给予了高度评价。通讯 胡金祥 摄

济宁市中医院: **为"糖友"义诊**

本报济宁4月21日(记者 康宇 通讯员 王碧辉) 19日,为提高公众主动院 控糖尿病及糖尿病并发 的意识,济宁市中医院开展 院所相关知识讲座,在 领现场,免费为患者高沟 压、血糖,提供糖尿病咨询

服牙。 据了解,随着人民生活 水平不断提高,饮食结构形 改变,劳动强度降低,糖成 或患病率逐年上升,已之后 整一种瘤、心血管病炎之后 第三大严重威胁人类健 的慢性疾病。

针对糖尿病高发现象, 济宁市中医院内分泌病科 每月开展一次糖尿病相关 知识讲座、义诊活动。免费 监测血糖、糖化血红蛋白、 震动感觉阈值(神经病变检 香)等检查。向糖尿病高发人 群宣传如何预防糖尿病。向 广大糖友讲解糖尿病人的 饮食、运动、口服降糖药及 注射胰岛素注意事项、糖尿 病及相关并发症的预防及 治疗、中医中药防治糖尿病 特色优势,倡导"未病先防、 既病防变"理念,获得群众 赞誉。

建立信用档案 推行"网格化"监管

济宁食药监用科技的"眼睛"让问题食品无处藏身



本报济宁4月21日(记者 康宇 通讯员 杜鹏) 21日,记者由济宁市食品药品监督管理局了解到,2016年,济宁市食品流通监管将创新监管方式,强化食品经营许可制度落实和监督抽检,建立信用档案,推行"网格化"监管,提升流通领域食品安全保障水平,确保群众"舌尖上的安全"。

c主。 "我们将对县级局信用档案

 优先安排,通过失信曝光、分类 监管和市场退出机制等手段加 大对失信经营者的惩戒力度。

据了解,2016年,食药监部门将在全市推行双随机飞行检查,重点检查对象为批发市场、农贸市场、大型商超和食品供货商及小食品店等,开展以食用农产品批发市场、大型商超、食用农产品批发市场、大型商超、食品、食品、人类的双随机监督检查,全年不少于4次,检查经营主体不少于100家。严格执行新《食品安全法》进行最严厉的处罚,克服地方保护弊端,形成市县两级执法合力,



报微互动平台 **4** qlwb001@163.com